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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/                

	2014-2015学年第二学期期末
高二地理试卷
（考试时间： 90分钟；   分值：100分）
一．单选（共40小题，每小题1.5分，共60分）

	日出前，从地面微明（即晨光始）到太阳露出地平线为止的光亮称曙光。日落后天空和地面仍维持微明（即昏影终）的这段时间的光称暮光。曙光与暮光合称曙暮光。读表1，回答1-2题。
            表1  某年20°纬线某地日出日没时刻表及天文晨昏影表

	日期
项目
1月10日
3月11日
5月10日
7月9日
9月7日
11月6日
日 出
9：37

9：12

8：26

8：27

8：45

9：04

日 落
20：38

21：08

21：27

21：44

21：10

20：23

晨光始
8：19

7：59

7：07

7：04

7：31

7：48

昏影终
21：55

22：21

22：46

23：07

K]
22：25

21：39

注：表格中的时间为北京时间
1. 形成曙暮光的主要原因是大气对太阳辐射的 （     ） 

	A．吸收作用
B．散射作用
C．反射作用
D．折射作用
2. 9月7日北纬20°的曙暮光时间约为（   ） 

	A．16小时03分钟
	B．14小时54分钟

	C．2小时46分钟
	D．2小时29分钟

	3. 下列几组地理现象排列顺序正确的是              （　　） 

	A．气温日变化：敦煌＞兰州＞青岛＞洛阳
B．年均降水量：广州＞南昌＞西安＞玉门
C．气温年变化：广州＞兰州＞成都＞敦煌
D．地面反射率：沙土＞草地＞海洋＞林地
读地中海及其周围地区图，回答4-5题。
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4. 图中③海区气温最小值一般出现在:       （    ）

A．1月
B．2月
C．7月
D．8月
5. 关于该图区域出现的地理现象的描述正确的是:  （   ）
①由于地处板块的张裂处，地中海正在扩大；
②图中北回归线穿过的区域为热带沙漠气候；
③图中西部的海洋中有加那利寒流从南向北流经；
④图中区域地震、火山分布较广，因本区域处于三大板块交界处附近 

A．①②
B．②③
C．③④
D．②④


	下图所示区域中a、b、c线为等压线，箭头表示A地风向，d、e线为等温线，g、f、h线为等

高线, ①、②为该地设计的引水渠。读图完成6-7题。
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	6．根据图中信息可以推断

	A．a线气压值低于c线    B．从②引水灌溉更便利  （   ）

C．d线气温值高于e线    D．图中湖泊可能为咸水湖

	7．若此时A地多云，即将迎来的天气变化可能为  （   ）

	A．阴雨、气温升高、气压降低     B．晴朗、气温降低、气压升高
C．阴雨、气温降低、气压升高     D．晴朗、气温降低、气压降低

	读“山谷风示意图”，图中实线为等压线，虚线为等温线，回答8-10题。
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8．对于图中的气压、气温说法正确的是  （   ）
A．图中的等压线的数值自下往上递减
B．图中的等压线的数值自下往上递增
C．甲地的气压较同一高度的乙地低
D．甲地的气压较同一高度的乙地高
9．下列判断正确的是  （    ）
①此图出现的时间是夜晚   ②此图出现的时间是白天

③此时吹山风             ④此时吹谷风
A．①③  B．②④      C．②③      D．①④
10．据实际调查，图中甲地的夜雨较多，其主要原因是该地区  （    ）
A．夜晚的气温比周围地区的气温高，气流作上升运动
B．夜晚的气温比周围地区的气温低，气流作下沉运动
C．夜晚的气温高于白天的气温，气流作上升运动
D．夜晚的气温比周围地区高，蒸发旺盛，空气中的水汽丰富
下面左图为“某城市及其周围地区某日14：00等温线分布示意图”，读图完成11-12题。 
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11. 左图中气温最高的是（  ）
A、甲　　　B、乙　　　C、丙　　　D、丁 

12. 右图中反映城郊间热力环流的是 （   ）

A、①　　　B、②　　　C、③　　　D、④ 

读亚洲东部海平面等压线图（单位：百帕），回答13-14题。
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13. 图中M处等压线的数值可能为  （   ）

A．1006  1008    B．1004  1006   C．1008  1010   D．1004  1008

14. 上海市的风向是  （   ）
A．西南风     B．西北风    C．东北风    D．东南风


	北京时间2015年2月19日零点钟声敲响时，某工程师在南极长城站参与了中央电视台春
[image: image20.png]HERFIRE



节联欢晚会微信抢红包活动。下图为长城站位置示意图。读图回答15—16题。

15．工程师微信抢红包的当地时间是 （    ）

A．2月18日12时        B.2月18日20时

C．2月19日4时         D.2月19日12时

16．春节假期期间 （   ）

A．南京太阳从东北方升起        B．南京昼夜长短变化幅度增大

C．长城站日落时间推迟           D．长城站正午太阳高度角减小

读某地区年均温等温线分布图，回答17-18题。 
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17. 图中甲、乙两地等温线弯曲的原因，分析正确的是 （    ）
A、甲为山地，乙为河谷       B、甲、乙两地均为河谷
C、甲、乙两地均为山地       D、甲为河谷，乙为山地
18. 甲、乙两处地貌的成因主要是  （   ）
A、断裂下陷    B、流水侵蚀
C、褶皱隆起    D、风力堆积


	读某区域等压线（单位：百帕）图，回答19—20题。
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19. 关于图中A、B两处等压线数值的说法，正确的是  （   ）
①A处的数值为1004 ②A处的数值为1012 ③B处的数值小于1020 ④B处的数值大于1020

A．①③    B．①④   C．②③   D．②④
20. 关于C、D两地风向的说法正确的是  （    ）
A．C地常年盛行东南风       B．C地在图示季节吹西北风
C．D地在图示季节吹西南风   D．D地常年盛行东北风


	下图为经纬网示意图，图中虚线为晨昏线，一艘轮船正从a地驶往b地，且轮船是逆风行驶。
据此完成21-22题。
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	21. 此时，a地的昼长约为  （   ）

	A. 11时20分     B．11时40分   C．12时20分    D．12时40分

	22. 图示季节，下列现象可信的是  （   ）

A.波河水量最小      B．东北平原正收获小麦

C.开普敦炎热干燥    D．潘帕斯草原一片枯黄

2014年1月31日是中国传统的节日——春节。中国的春节，是最具文化内涵和传统魅力的节
日，也是最有凝聚力的一个节日。下列最有可能表示中华民族欢度春节时的光照图的是（    ）
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读全球海陆气温年较差、气温日较差随纬度变化图，完成24-25题。
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24. 四条曲线中随纬度变化差异最大的是   （   ）

	A．①
	B．②
	C．③
	D．④


25. ①、③曲线的差异在南北半球不同，下列有关其原因的说法，正确的是  （    ） 

	A．南半球陆地海拔比北半球高

	B．南半球陆地海拔比北半球低

	C．南半球大陆面积小

	D．北半球海洋面积大


构建模式图，探究地理基本原理、过程、成因及规律。读图，回答26-27题。
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26. 若图中甲、乙、丙表示地球表面三个不同气压带，箭头表示水平气压梯度力，乙是（   ） 

	A．赤道低气压带
	B．副热带高气压带

	C．副极地低气压带
	D．极地高气压带


27. 若甲代表沉积岩，乙代表岩浆岩，丙代表变质岩，箭头表示不同的地质作用，则（   ） 

	A．箭头①表示岩浆活动
	B．箭头②表示重熔再生

	C．箭头①表示地壳下沉
	D．箭头②表示变质作用


下图为“某日南半球部分气压带、风带分布示意图”，其中①、②、③分别代表气压带或风带。读图回答28-29题。
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28. 该日，南半球正处于   （    ）

	A．春季   B．夏季  C．秋季  D．冬季


29. ①带大气的运动特点和性质为 （    ）

	A．以下沉运动为主，热干

	B．以上升运动为主，热湿

	C．由高纬流向低纬，热干

	D．由低纬流向高纬，热湿


湖陆风是在较大水域和陆地之间形成的以24小时为周期的地方性天气现象。下图为洞庭湖某时刻测得的湖陆风垂直结构示意图。据图完成30-31题。
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30．据图文材料可知，此时           (      )

A．①处为陆风         B．②处盛行上升气流

C．③处风力小于①处    D．④处更易形成降水

31．关于城市与湖陆风相互影响的叙述，正确的是                        (      )

A．城市地面硬化使湖陆风减弱   B．围湖造陆使湖陆风增强

C．湖陆风使城市昼夜温差减小   D．湖陆风使城市湿度下降

读图，完成下列32-33题。
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32.  假设图为甲乙两地的热力环流图，气压最高的是   （    ）

	A．甲
	B．乙
	C．丙
	D．丁


33. 假设图为冬季海陆间的季风环流图，那么图中表示冬季风的是   （   ） 

	A．①
	B．②
	C．③
	D．④


34．假设图为三圈环流中北半球的中纬环流图，表示副极地低气压带的是  （   ）

	A．甲
	B．乙
	C．丙
	D．丁


读岩层地质界线和等高线示意图，回答35-36题
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35. 该图，从地貌形态和地质构造角度来看分别属于 （   ） 

	A．山脊向斜
	B．山脊背斜
	C．山谷向斜
	D．山谷背斜


36. 对该地的叙述正确的是 （   ） 

	A．如图地貌主要是外力作用的结果
	B．如图地貌主要是内力作用的结果

	C．在该图中能够找到化石的是C岩层
	D．能找到石油的是A岩层


下图为我国部分地区某时刻的地面天气形势图。读图完成37-38题。
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37．甲、乙、丙、丁四地中风速最大的是(   )

A．甲       B．乙           C．丙           D．丁

38．据图判断a、b、c、d四地天气描述正确的可能是(    )

A．b地为阴雨天气            B．c地区天气晴朗

C．a地吹西北风               D．d地吹西北风

①“苍松雪岭，沃野龙江稻谷香”；②“碧草毡房，春风马背牛羊壮”；③“琼海独具大手笔，五指擎天”；④“石林自有高材生，群峰拔地”。这两副对联描绘出了我国四省区的突出特点，读后回答39—40题。

39．以上四句对联描写的分别是（     ）

A．新疆、黑龙江、海南、云南               B．黑龙江、内蒙古、海南、云南

C．内蒙古、宁夏、海南、云南               D．内蒙古、黑龙江、贵州、广西

40．下列地貌组合与四省区相对应的是(     )

A．冰川地貌、冲积平原、风蚀洼地、火山地貌

B．断层谷、背斜山、沙雕群、盐碱地

C．冲积平原、沙漠、海蚀崖、溶洞群

D．三角洲、蒙古包、红树林、火山岛

二．综合题（共4道大题，共40分）

41. 读某气候类型的分布地区图，分析回答下列各题。(16分)
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 (1)该气候类型是______       气候。分布规律是_                                  ,在东亚冬季的风向主要是_           ,该风的性质是_                   .（4分）

(2)试从地理位置、大气环流等因素分析该气候形成的原因。（3分）

(3)下图中的四幅气候资料图中，与乙地的气候特征相符的是图______。（1分）

(4)根据气温和降水判定下图中①的气候类型是___     ___,其气候特点是___      _,成因是_     _____                       （5分）     
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(5)图中甲、丙两个气候区的纬度分布有什么差异？为什么会形成这种差异？（3分）

42. 阅读图文材料，回答下列问题。（6分）

希巴姆古城（1982年被列入《世界遗产名录》）位于阿拉伯半岛南部的也门共和国，建在哈德拉毛河（部分为季节河）河谷旁边的低山丘陵之上。古城内密布着500余座5—10层不等的“摩天大楼”，这些大楼完全由泥土和木头建造而成。古城所在地区总体上属于热带沙漠气候，年降水量却在1000毫米左右，季节分配不均且多暴雨。
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（1）读图7，分析古城所在地区降水较多的原因。（3分）

（2）读图8，古城楼房墙厚、窗小、分排（下排窗贴近地面，上排窗靠近层顶），分析其原因。
      （3分）

43. 读“地壳物质循环略图，回答问题。（8分）
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(1)②表示                作用，③表示             作用，④表示            作用，⑤表示          作用。
(2)写出A、B、D部位的地质构造名称：
A           ，B           ，D              。
(3)说出B地成山的原因：                                                                              。
(4)C是                    活动。
(5)E为                岩，F为                 ，E的重要特征是                       ，G为          岩，它包括            岩和                岩。

44. 近年来，中国赴外游客数量急剧增长。2012年春节期间赴欧洲的中国游客在奢侈品上共花费72亿美元，占春节期间整个欧洲奢侈品销售总额的62%。欧洲拥有丰富的旅游资源，是世界上最活跃的旅游地区之一，按自然旅游风光大致可分为三大旅游区，即北欧、中欧和南欧旅游区。读下图，回答问题：（10分）
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（1）写出北欧旅游区的自然旅游资源。（4分）

（2）分析南欧地区成为中国游客主要目的地的原因。（6分）

高二地理答案

一单选（每小题1.5分，共40各小题，共60分）

1—5  BDBBD    6—10  DAABA   11—15  ADADA     16—20  DBADC

21—25  ACAAC  26—30  BDBBD    31—35  CBAAD    36—40  CBABC

二.综合题 （共4道题，共40分）

41.（16分） 

 (1)亚热带季风(性湿润)　南北纬25—35大陆东岸  西北风 寒冷干燥  (4分)

(2)位于亚热带大陆东岸；由于海陆热力性质差异，大陆上形成随季节变化的高、低气压中心，形成季风环流，受不同性质的冬、夏季风的影响。（3分）

(3)④　（1分）

(4)地中海气候 夏季炎热干燥,冬季温和多雨. 夏季受副高控制,冬季受西风控制.（5分）

(5)甲气候区的北界比丙气候区低(约5°纬度)。因甲地区西靠最大的大陆，东临最大的海洋，冬季风最为显著，冬季气温较同纬度的丙地区更低，亚热带界线向更低纬度推移。丙地区冬季风不够显著，冬季气温相对较高（3分）

42. （6分）

（1）距海近；西南季风盛行时携带海洋水汽，可沿河谷深入；受山地影响多地形雨；赤道低压带北移到来时降水增加。（3分）

（2）墙厚：隔热降温

     窗小：抵御风沙

     分排：有利于凉爽的空气从下窗进来，室内的热气从上窗排出（3分）

43.（8分）
(1)上升冷却凝固  变质   外力  重熔再生  (2)背斜  向斜  断层  (3) 向斜中心部位受挤压，岩石坚硬，不易被侵蚀，所以成为山   (4)沉积岩 变质岩  具有层理构造，含有化石 岩浆 侵入 喷出  （每个0.5分）

44. （10分）
（1）北欧旅游区地处高纬度地区，极昼、极夜和极光现象；幽静的峡湾、星罗棋布的冰蚀湖；茂密的原始针叶林；冰岛的地热温泉和冰雪（答对任意2点得4分）
（2）旅游资源种类多样，优美的自然风光与悠久的历史文化旅游资源相结合，游览价值高；经济发达，交通便利，基础设施完善接待能力强；中国游客的消费能力增强。（6分）
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